
■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　基本事項

【回答者の年齢】
（単位：人、％）

区分 20～21歳 24～25歳 不明

324 332 6
48.9% 50.2% 0.9%

【回答者の性別】
（単位：人、％）

区分 男 女
どちらでも
ない・答え
たくない

不明

247 410 0 5
37.3% 61.9% 0.0% 0.8%

【同居している人】
複数回答 （単位：人、％）

区分
ひとり暮ら

し
父親 母親 兄弟姉妹 祖父母 他の親族 恋人 友人 配偶者

自分の子ど
も

その他

168 288 376 241 54 3 24 5 52 32 20
25.4% 43.5% 56.8% 36.4% 8.2% 0.5% 3.6% 0.8% 7.9% 4.8% 3.0%

□　現在の健康や活動について

【健康状態等】
複数回答 （単位：人、％）

区分 健康である
通院してい

る
入院中であ

る

通院してい
ないが体調
が悪い

障がい認定
（難病除
く）を受け
ている

難病指定を
受けている

その他

553 68 4 32 16 4 7
83.5% 10.3% 0.6% 4.8% 2.4% 0.6% 1.1%

【過去１ヶ月の間に健康上の理由で床についたり活動ができなかった日】
（単位：人、％）

区分 ない ある 不明

558 96 8
84.3% 14.5% 1.2%

【こころの状態】
（単位：人、％）

階層 Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ

合計数 ０～４ ５～９ 10～14 15以上

345 154 87 65 11
52.1% 23.3% 13.1% 9.8% 1.7%

【人とのつきあいの頻度】

①友人・知人とのつきあい （単位：人、％） ②親戚・親類とのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

327 193 108 21 9 4 167 151 227 89 23 5
49.4% 29.2% 16.3% 3.2% 1.4% 0.6% 25.2% 22.8% 34.3% 13.4% 3.5% 0.8%

③職場の同僚・学校の同級生とのつきあい （単位：人、％） ④近所や隣人とのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

303 158 107 50 37 7 22 60 95 161 317 7
45.8% 23.9% 16.2% 7.6% 5.6% 1.1% 3.3% 9.1% 14.4% 24.3% 47.9% 1.1%

⑤趣味やスポーツ活動でのつきあい （単位：人、％） ⑥行政やＮＰＯが主催する活動でのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

87 112 116 98 246 3 1 11 25 95 524 6
13.1% 16.9% 17.5% 14.8% 37.2% 0.5% 0.2% 1.7% 3.8% 14.4% 79.2% 0.9%

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

不明

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

※ 国民生活基礎調査と同様の手法で調査

過去１ヶ月間のこころの状態を点数階級別に示したもの

（６つの質問について、５段階（０～４点）で点数化し合計した）

得点が高いほど抑うつ感が高い状態を示している。
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　現在の生計について

【学生・働いているなどの状況】
（単位：人、％）

専門学校生 短期大学生
四年制大学

生
大学院生 その他学生

就労（フル
タイム）

就労（パー
トタイム・
アルバイ
ト）

産前産後休
職・育児休

職中

職業訓練中
（見習い含

む）

自営業（手
伝い含む）

その他就労

47 12 162 18 21 251 66 4 1 3 9
7.1% 1.8% 24.5% 2.7% 3.2% 37.9% 10.0% 0.6% 0.2% 0.5% 1.4%

専業主婦・
主夫

家事（家族
の育児・介
護含む）手

伝い

就職活動中 病気療養中
なにもして
いない

その他

21 5 13 9 6 13 1
3.2% 0.8% 2.0% 1.4% 0.9% 2.0% 0.2%

【収入を伴う仕事をしているか】
（単位：人、％）

区分 している していない 不明

500 158 4
75.5% 23.9% 0.6%

　　　　　している場合 【雇用形態】
→ （単位：人、％）

区分 正規雇用
パート・ア
ルバイト

派遣 日雇い
自営業（手
伝い含む）

内職 その他 不明

223 229 20 5 4 2 10 7
44.6% 45.8% 4.0% 1.0% 0.8% 0.4% 2.0% 1.4%

　　　　　学生のアルバイトの場合 【アルバイトをしている理由】
→

①人とのつきあいや遊びの費用のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

82 61 10 8 3
50.0% 37.2% 6.1% 4.9% 1.8%

②趣味や娯楽費のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

82 53 18 6 5
50.0% 32.3% 11.0% 3.7% 3.0%

③部活やサークル活動の費用のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

31 23 28 78 4
18.9% 14.0% 17.1% 47.6% 2.4%

④生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

20 35 33 70 6
12.2% 21.3% 20.1% 42.7% 3.7%

⑤学費（授業料）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

17 19 21 100 7
10.4% 11.6% 12.8% 61.0% 4.3%

⑥学費（教材費等）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

20 37 26 74 7
12.2% 22.6% 15.9% 45.1% 4.3%

⑦家族を支えるため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

3 22 44 89 6
1.8% 13.4% 26.8% 54.3% 3.7%

【過去１年間に経済的理由で、次の支払いができなかったことがあったか】

①電話料金（携帯電話含む） （単位：人、％） ②電気・ガス・水道のいずれかの料金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明 区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

44 510 94 14 33 493 124 12
6.6% 77.0% 14.2% 2.1% 5.0% 74.5% 18.7% 1.8%

就労

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

区分

20歳・24歳

20歳・24歳

区分

その他

学生の方

不明

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

③家賃 （単位：人、％） ④授業料・学校納付金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明 区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

27 471 151 13 16 415 210 21
4.1% 71.1% 22.8% 2.0% 2.4% 62.7% 31.7% 3.2%

⑤健康保険料・年金保険料などの社会保険料 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

61 482 106 13
9.2% 72.8% 16.0% 2.0%

【過去１年間に経済的理由で、次のようなことがあったか】

①病院や歯医者に行くのを我慢した ②友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

129 525 8 267 388 7
19.5% 79.3% 1.2% 40.3% 58.6% 1.1%

③交通費がなくて外出できなかった ④スポーツや趣味の活動に参加できなかった
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

94 559 9 87 564 11
14.2% 84.4% 1.4% 13.1% 85.2% 1.7%

⑤宿泊を伴う旅行に行けなかった （単位：人、％） ⑥食料品を買うことができなかった （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

158 497 7 71 582 9
23.9% 75.1% 1.1% 10.7% 87.9% 1.4%

⑦クレジットカードの支払いができなかった
（単位：人、％）

区分 あった なかった 不明

40 606 16
6.0% 91.5% 2.4%

【現在の貯金額】　
（単位：人、％）

区分 ５万円未満
５～10万円

未満
10～30万円

未満
30～50万円

未満
50～100万
円未満

100～200万
円未満

200万円以
上

貯金はない 不明

117 78 125 58 76 74 28 88 18
17.7% 11.8% 18.9% 8.8% 11.5% 11.2% 4.2% 13.3% 2.7%

【ローンや借金の返済がある場合の借りた理由】　
複数回答 （単位：人、％）

区分 借金はない
教育費

（奨学金含
む）

教育ローン 住宅ローン
自動車など
の購入

他の大きな
買い物

生活費の不
足をおぎな

う

滞納金や他
の借金の返

済
事業のため

ﾊﾟﾁﾝｺ/ｷﾞｬﾝ
ﾌﾞﾙなど遊

興費
その他

375 168 15 5 49 19 24 16 1 1 10
56.6% 25.4% 2.3% 0.8% 7.4% 2.9% 3.6% 2.4% 0.2% 0.2% 1.5%

【今後５年間の収入の見通し】　
（単位：人、％）

区分
かなり増え
ると思う

ある程度増
えると思う

変わらない
と思う

ある程度減
ると思う

かなり減る
と思う

不明

89 282 212 39 25 15
13.4% 42.6% 32.0% 5.9% 3.8% 2.3%

□　社会保障の状況について

【健康保険の加入状況】　
（単位：人、％）

区分

自分または
家族の国民
健康保険に
加入してい

る

自分または
家族の職場
の健康保険
に加入して

いる

扶養家族と
して、親の
職場の健康
保険に加入
している

生活保護を
受給してい

る

何も加入し
ていない

わからない 不明

181 250 101 4 14 55 57
27.3% 37.8% 15.3% 0.6% 2.1% 8.3% 8.6%

　　　国民健康保険の場合 【国民健康保険料を払っている人】　
→ （単位：人、％）

区分
自分で払っ
ている

親や親族が
払っている

滞納してい
る

減免されて
いる

わからない その他 不明

59 81 4 1 5 4 27
32.6% 44.8% 2.2% 0.6% 2.8% 2.2% 14.9%

【公的年金の加入状況】　
（単位：人、％）

区分
国民年金に
加入してい

る

厚生年金に
加入してい
る・被扶養
配偶者であ

る

生活保護を
受給してい

る

何も加入し
ていない

わからない 不明

254 190 4 42 100 72
38.4% 28.7% 0.6% 6.3% 15.1% 10.9%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

　　　　国民年金の場合 【国民年金保険料を払っている人】　
→ （単位：人、％）

区分
自分で払っ
ている

親や親族が
払っている

滞納してい
る

免除・納付
猶予を利用

わからない その他 不明

71 45 1 91 4 1 41
28.0% 17.7% 0.4% 35.8% 1.6% 0.4% 16.1%

□　学校での経験について

【中学校生活への思い】　
（単位：人、％）

区分 楽しかった
楽しくな
かった

どちらとも
いえない

不明

377 137 142 6
56.9% 20.7% 21.5% 0.9%

【最後に通った(現在通っている)学校】

（単位：人、％）

区分 中学校
高等学校
（全日制高

校）

高等学校
（定時制高

校）

高等学校
（通信制高

校）

専門学校・
短期大学

四年制大学 大学院 その他 不明

4 78 15 11 205 288 22 37 2
0.6% 11.8% 2.3% 1.7% 31.0% 43.5% 3.3% 5.6% 0.3%

【卒業などの状況】
（単位：人、％）

区分 卒業した 中退した 在学中 不明

376 38 246 2
56.8% 5.7% 37.2% 0.3%

【最後に通った(現在通っている)学校の学費負担について】

複数回答 （単位：人、％）

区分 親が負担
祖父母が負

担
兄弟姉妹が

負担
自分の貯金
から負担

アルバイト
代で負担

奨学金で負
担

学費は免除 その他

531 27 3 36 42 188 34 11
80.2% 4.1% 0.5% 5.4% 6.3% 28.4% 5.1% 1.7%

【最後に通った(現在通っている)学校の生活費負担について】

複数回答 （単位：人、％）

区分 親が負担
祖父母が負

担
兄弟姉妹が

負担
自分の貯金
から負担

アルバイト
代で負担

奨学金で負
担

恋人や友人
が負担

その他

598 16 4 40 101 85 4 8
90.3% 2.4% 0.6% 6.0% 15.3% 12.8% 0.6% 1.2%

【奨学金の利用状況】
（単位：人、％）

区分
奨学金を利
用した

奨学金を利
用していな

い
不明

266 377 19
40.2% 56.9% 2.9%

　　　　　　　　利用した場合 【奨学金の種類】　
→ 複数回答 （単位：人、％）

区分

貸与型奨学
金（返済の
必要な奨学

金）

給付型奨学
金（返済の
必要がない
奨学金）

新聞奨学生
や就労を条
件とした返
済免除奨学
金など（看
護学生の奨
学金や修学
資金など）

227 21 8
85.3% 7.9% 3.0%

【奨学金の合計金額】　
（単位：人、％）

区分
100万円未

満
100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500万円以
上

不明

31 67 64 32 13 29 30
11.7% 25.2% 24.1% 12.0% 4.9% 10.9% 11.3%

【奨学金の返済月額】　
（単位：人、％）

区分 ５千円未満
５千～１万
円未満

１～２万円
未満

２～３万円
未満

３～４万円
未満

４万円以上
返済猶予を
受けている

返済を滞納
している

不明

9 40 102 31 13 14 23 3 31
3.4% 15.0% 38.3% 11.7% 4.9% 5.3% 8.6% 1.1% 11.7%

【奨学金返済の負担感】　
（単位：人、％）

区分
返済はでき
ないと感じ
ている

返済はそう
とうにきつ
く感じる

なんとか返
済していけ
るように感

じる

ふつうに返
済できる負
担だと思う

返済する必
要がない

不明

8 76 101 58 8 15
3.0% 28.6% 38.0% 21.8% 3.0% 5.6%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　生活の支えとなる関係について

【困ったときの相談相手】　
（単位：人、％）

区分
相談相手が

いる
相談相手は
いない

相談相手は
いらない

不明

585 43 26 8
88.4% 6.5% 3.9% 1.2%

　　　　　　　　いる/いない場合 【相談相手または相談したい相手】　
→ 複数回答 （単位：人、％）

区分
配偶者・恋

人
親 祖父母

その他の親
族

友人・知人
職場の同僚
や上司

保育園・幼
稚園や学校
の先生

189 426 41 55 391 95 18
29.7% 67.0% 6.4% 8.6% 61.5% 14.9% 2.8%

区分
カウンセ
ラー等の専

門家

民間の相談
窓口

区役所など
の公的機関

ネット上の
知り合い

隣人・地域
の人

その他

12 7 7 23 5 9
1.9% 1.1% 1.1% 3.6% 0.8% 1.4%

【困ったとき家族からどれくらいの助けを期待できるか】

①経済的な支援 （単位：人、％） ②生活用品や食料品など物的な支援 （単位：人、％）

区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明 区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明

170 286 140 55 11 243 325 55 28 11
25.7% 43.2% 21.1% 8.3% 1.7% 36.7% 49.1% 8.3% 4.2% 1.7%

③病気やけがの時の看病 （単位：人、％） ④相談など精神的な支え （単位：人、％）

区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明 区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明

277 248 83 44 10 262 281 76 30 13
41.8% 37.5% 12.5% 6.6% 1.5% 39.6% 42.4% 11.5% 4.5% 2.0%

□　これまでの生活について

【15歳のころの家族形態】
（単位：人、％）

区分 両親世帯
両親＋祖父
母世帯

母子世帯
母子＋祖父
母世帯

父子世帯
父子＋祖父
母世帯

自分＋祖父
母世帯

自分＋その
他親族世帯

その他の世
帯

不明

472 66 81 15 5 4 4 2 6 7
71.3% 10.0% 12.2% 2.3% 0.8% 0.6% 0.6% 0.3% 0.9% 1.1%

【15歳のころの暮らし向き】　
（単位：人、％）

区分
大変苦し
かった

やや苦し
かった

どちらとも
いえない

ややゆとり
があった

大変ゆとり
があった

不明

43 119 211 213 67 9
6.5% 18.0% 31.9% 32.2% 10.1% 1.4%

【小学生のころの経験】

①七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと ②参観日に親が見に来ること
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

402 153 55 40 12 475 129 38 13 7
60.7% 23.1% 8.3% 6.0% 1.8% 71.8% 19.5% 5.7% 2.0% 1.1%

③誕生日にプレゼントをもらうこと （単位：人、％） ④クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

577 44 19 15 7 551 73 19 12 7
87.2% 6.6% 2.9% 2.3% 1.1% 83.2% 11.0% 2.9% 1.8% 1.1%

⑤家族で宿泊旅行に行くこと （単位：人、％） ⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

289 179 118 68 8 270 234 108 42 8
43.7% 27.0% 17.8% 10.3% 1.2% 40.8% 35.3% 16.3% 6.3% 1.2%

⑦友達を家に呼んで遊ぶこと （単位：人、％） ⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

296 198 121 37 10 506 85 27 34 10
44.7% 29.9% 18.3% 5.6% 1.5% 76.4% 12.8% 4.1% 5.1% 1.5%

⑨家の人が勉強をみてくれること （単位：人、％） ⑩わからないことがあれば先生に質問すること （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

203 197 163 90 9 138 214 209 92 9
30.7% 29.8% 24.6% 13.6% 1.4% 20.8% 32.3% 31.6% 13.9% 1.4%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

【20歳になるまでの経験】

①親の慢性的な病気や障がい ②きょうだいの慢性的な病気や障がい
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

118 466 78 54 524 84
17.8% 70.4% 11.8% 8.2% 79.2% 12.7%

③生活保護の受給 ④あなたが親にかわり日常的に家事やきょうだいの世話をすること
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

38 543 81 99 485 78
5.7% 82.0% 12.2% 15.0% 73.3% 11.8%

⑤長期にわたる親の介護や看病 （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明

17 566 79
2.6% 85.5% 11.9%

□　これからの展望について

【親との同居・別居の状況】
（単位：人、％）

区分
同居してい

る
別居してい

る
不明

373 275 14
56.3% 41.5% 2.1%

　　　　別居している場合 【別居を始めた年齢】　
→ （単位：人、％）

区分 12歳未満
12～15歳未

満
15～18歳未

満
18～21歳未

満
21歳以上 不明

3 3 22 184 59 4
1.1% 1.1% 8.0% 66.9% 21.5% 1.5%

【別居を始めた理由】　
（単位：人、％）

区分
進学をした

から
就職をした

から
結婚をした

から

親と関係が
悪くなった

から

親から離れ
て生活して
みたかった

から

恋人や友人
と暮らし始
めたから

その他 不明

153 50 13 6 19 17 13 4
55.6% 18.2% 4.7% 2.2% 6.9% 6.2% 4.7% 1.5%

　　　　同居している場合 【貯金の見通し】　
→ （単位：人、％）

区分
かなり見通
しはある

なんとか見
通しはある

あまり見通
しはない

まったく見
通しはない

不明

52 119 126 72 18
13.4% 30.7% 32.6% 18.6% 4.7%

【親元を離れて生活をするために重要なこと】

①まとまったお金(貯金) （単位：人、％） ②住宅の確保 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明 区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

439 119 16 4 84 454 109 9 6 84
66.3% 18.0% 2.4% 0.6% 12.7% 68.6% 16.5% 1.4% 0.9% 12.7%

③精神的な親離れ （単位：人、％） ④実家の親や家族の健康や精神状態の安定 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明 区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

189 235 119 32 87 214 267 70 25 86
28.5% 35.5% 18.0% 4.8% 13.1% 32.3% 40.3% 10.6% 3.8% 13.0%

⑤安定した仕事の確保 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

415 125 30 5 87
62.7% 18.9% 4.5% 0.8% 13.1%

【親元を離れて生活をするために必要と思われる貯金額】
（単位：人、％）

区分 10万円程度 30万円程度 50万円程度
100万円程

度
100万円以

上
不明

32 157 196 153 106 18
4.8% 23.7% 29.6% 23.1% 16.0% 2.7%

【理想とする人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ
ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も
続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

38 2 20 254 164 72 8 104
5.7% 0.3% 3.0% 38.4% 24.8% 10.9% 1.2% 15.7%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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【実際に予想される人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ
ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も
続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

124 12 14 212 149 26 16 109
18.7% 1.8% 2.1% 32.0% 22.5% 3.9% 2.4% 16.5%

【パートナーに望む人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ
ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も
続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

12 1 15 353 88 52 12 129
1.8% 0.2% 2.3% 53.3% 13.3% 7.9% 1.8% 19.5%

【パートナーの人生として実際に予想されるタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ
ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も
続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

31 2 17 306 89 40 27 150
4.7% 0.3% 2.6% 46.2% 13.4% 6.0% 4.1% 22.7%

　　　　結婚していない場合 【結婚に対する考え】
→ （単位：人、％）

区分
いずれ結婚
するつもり

一生結婚す
るつもりは

ない

結婚はでき
ないと思う

なりゆきに
まかせる

その他

376 18 82 126 6
61.8% 3.0% 13.5% 20.7% 1.0%

【５年後に結婚することになったら心配になりそうなこと】
複数回答 （単位：人、％）

区分
結婚生活の
ための住居

結婚資金
（挙式や新
生活の費
用）

親の承諾
生活費や子
どもの養育

費
親との同居

親の扶養や
介護

学校や学業
上の問題

職業や仕事
上の問題

健康上のこ
と

その他

259 401 88 373 47 101 49 227 81 29
42.6% 66.0% 14.5% 61.3% 7.7% 16.6% 8.1% 37.3% 13.3% 4.8%

【結婚後に親から受けられそうな援助】

①経済的な支援 （単位：人、％） ②生活用品や食料品など物的な支援 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明 区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

23 188 276 155 20 55 337 165 84 21
3.5% 28.4% 41.7% 23.4% 3.0% 8.3% 50.9% 24.9% 12.7% 3.2%

③子育てについての援助 （単位：人、％） ④住まいについての援助 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明 区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

140 333 113 55 21 29 174 273 165 21
21.1% 50.3% 17.1% 8.3% 3.2% 4.4% 26.3% 41.2% 24.9% 3.2%

⑤相談など精神的な援助 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

250 301 50 40 21
37.8% 45.5% 7.6% 6.0% 3.2%

【安心して子どもを育てるのに必要なもの】※必要と思うもの３つを選択
複数回答 （単位：人、％）

区分
児童手当な
ど経済的給

付

安定した雇
用の確保

教育費の低
減・無償化

待機児童な
ど保育問題
の解消

子育て相談
などの充実

子ども医療
費の無償化

病児・病後
児保育の充

実

子育てサロ
ンなど集い
の場の充実

公園など子
どもの遊び
場の整備

子どもの一
時預かりの

充実
不明

305 350 318 248 42 199 74 19 95 84 84
46.1% 52.9% 48.0% 37.5% 6.3% 30.1% 11.2% 2.9% 14.4% 12.7% 12.7%

【各制度を利用した経験】

①さっぽろ若者サポートステーション （単位：人、％） ②札幌市生活就労支援センター(ステップ) （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

5 58 511 88 6 143 425 88
0.8% 8.8% 77.2% 13.3% 0.9% 21.6% 64.2% 13.3%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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③札幌市若者支援総合センター （単位：人、％） ④札幌市ひきこもり地域支援センター （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

19 107 448 88 3 79 492 88
2.9% 16.2% 67.7% 13.3% 0.5% 11.9% 74.3% 13.3%

⑤母子保健訪問指導事業 （単位：人、％） ⑥女性の健康支援相談 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

17 111 445 89 3 97 474 88
2.6% 16.8% 67.2% 13.4% 0.5% 14.7% 71.6% 13.3%

⑦妊婦健診費用助成制度 （単位：人、％） ⑧子ども医療費助成制度 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

33 110 430 89 38 143 395 86
5.0% 16.6% 65.0% 13.4% 5.7% 21.6% 59.7% 13.0%

⑨無料低額診療制度 （単位：人、％） ⑩札幌こころのセンター （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

2 62 510 88 5 174 397 86
0.3% 9.4% 77.0% 13.3% 0.8% 26.3% 60.0% 13.0%

⑪各区の精神保健の相談窓口 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

2 145 425 90
0.3% 21.9% 64.2% 13.6%

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳
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